



(当天，北交所、湖南证监局和申万宏源专家分别围绕北交所上市最新政策、监管要求以及IPO实操和审核要点进行了专题培训和现场答疑。以上图片均由星辰全媒体记者 贺亚玲 摄)

据悉，为抢抓北交所高质量扩容机遇期，市政府金融办联合市工信局正在深入开展专精特新“小巨人”企业北交所上市专项培育工作，结合长沙产业优势和特色，首批遴选了87家企业进行定向培育，加快推进企业北交所上市、股转系统挂牌进程。

北京证券交易所副总经理孙立表示，北交所和全国股转公司始终高度重视和支持长沙资本市场发展，积极开展企业上市培育服务活动，全力助推长沙企业上市“岳麓登峰”计划。设立长沙基地，旨在以基地为依托，按照服务前移、服务赋能的理念，为长沙优秀企业和企业家提供全程化、精准化、专业化的公共服务，推动更多“专精特新”企业在北交所上市、全国股转系统挂牌，引资本市场“活水”浇灌长沙实体经济。

长沙市常务副市长彭华松表示，北交所服务于创新型中小企业的定位，与长沙中小企业强劲的创新动能完美契合。2022年10月，长沙市政府与北京证券交易所、全国中小企业股份转让系统签订合作协议，各方支持优质企业在北交所、全国股转系统发行股票、债券融资，联合开展面向长沙创新型中小企业的培育工作，建立人员信息交流共享机制，共建基地提升在地化服务水平，推动区域多层次资本市场建设

，促进长沙产业转型升级。2022年，我市新增6家上市公司中，有两家在北交所上市（新威凌、华光源海）。截至目前，全市A股上市公司总数84家，占比全省60%，总市值1.2万亿；另有4家过会待发行企业、6家在审企业和31家企业在湖南证监局辅导备案。

揭牌仪式后，北交所、湖南证监局和申万宏源专家分别围绕北交所上市最新政策、监管要求以及IPO实操和审核要点进行了专题培训和现场答疑。湘江新区、各园区、各区县（市）工信局及金融事务工作部门负责人，首批长沙市北交所上市培育库企业负责人等200余人参加培训。